

法甲率先腰斬

FIFA 醫療專家籲停賽至9月



■即使歐聯能夠重開,PSG球星 基利安麥巴比也要面臨球隊無主 美聯社

雖然歐洲五大聯賽 府當地28日宣

育活動禁令延長到9月後,法甲幾可肯定逃不過腰斬 命運。五大聯賽腰斬先例一出或會引起連鎖反應 加上國際足協(FIFA)醫療委員會主席賀迪加認 為,現時復賽風險太高,球員難以保持安全社 交距離,不建議在9月前復賽,猶如向其餘四 大聯賽重啟聯賽的勢頭潑了一盤冷水。

國外覓中立場 PSG不棄戰歐聯

有消息指在法甲高踞榜首的PSG仍會 **獲頒聯賽**过車, 个過志在歐聯的他們備 戰免不了會受到影響。這支法甲豪門 已表明無論如何也不會棄戰歐聯, 最多會將國內主場比賽移師中立場 進行。不過,無賽可比之下球員 狀態恐難以保持,奪取歐聯冠 軍的機會勢必大打折扣。

香港文匯報訊(記者郭正謙)隨 着法國政府日前宣佈暫停大型體育 活動至9月,今季法甲腰斬已成 定局,亦令其餘四大聯賽的復 賽之路蒙上陰影。雖然據報榜 首的巴黎聖日耳門 (PSG) 仍會獲頒冠軍,不過無賽 可比之下這支法甲班霸的



開

雖然歐洲疫情依然嚴重,不過英格蘭超級聯賽 賽會沒放棄,仍在為復賽作積極準備。繼陸續有 球會重開訓練基地準備6月初重開聯賽之後,英超 賽會和各球會也需要在防疫、球迷和球隊安全下一番 功夫。據報,由香港公司研發的「智能消毒通道」

> 或可望成為英超復賽的關鍵,該裝置可為 入場人士量體溫及進行消毒,或可能容 許小部分球迷重臨球場,即使如預期 般只能閉門作賽,球會、電視轉播 商等多方面亦有各自的解難良 ■香港文匯報記者

郭正謙

上大洲各大足球聯賽最終能否重開仍屬未知之 數,英超賽會則似乎對重賽充滿信心,已着 手準備多項措施希望避免腰斬球季,而據英國《太陽 報》報道,香港品牌研發的「CLean 道」可能是其中關 鍵。「CLean道」是由香港公司中科寶設計的智能消毒通 道,能以人臉辨識系統為進入人士量體溫,然後啟動具負壓 功能的淨化裝置,以含有空氣消毒淨化液的氣流吹走進入人 士身上的細菌及病毒,並以滅菌鍍膜消滅過濾後的細 菌,整個消毒過程只需約12秒,售價則約為每部20萬 港元,對財力雄厚的英超而言決不會是大問題,組裝 過程亦只需要兩星期。

如果這項措施一旦落實使用,不但可以大大提升聯賽重 開後的安全性,甚至有機會能讓球迷重返球場欣賞比賽。當 然,英超能否重開最關鍵還是當地的疫情發展,不過以新科技 抗疫的確增加了復賽的可能性和安全性。

縱空場作賽亦設法避免氣氛冷清

外界普遍預期閉門復賽始終還是較穩妥的做法。不過,空場作賽 對於球會、球員和球迷都絕非好事

氛,英國兩大轉播頻道 天空體育及英國電信不會 使用死板的「罐頭」喝彩 聲,而是準備在直播比賽時 加入以往的真實打氣唱歌 球迷心情。此外,英超方面亦正 考慮仿傚德甲球會慕遜加柏的奇 招,在觀眾席放上「紙板球迷」 感受到一點點「人氣」。



讓球員在看台空空如也的環境下也能 ■德甲球會慕遜加柏在看台擺放了紙板球

西甲5月4日可恢復個人訓練

■特巴斯正在為西甲

復賽而努力。 路透社

香港文匯報訊(記者梁志達) 不過,英格蘭、西班牙、意大利和 德國都看到比賽重開的希望

..0

德甲已恢復操 練,英超亦相繼 有隊伍重開訓練基 地讓球員單獨訓練 西班牙首相桑切斯28 日也宣佈了解封的計 劃,包括允許西班牙運 動員可從5月4日起進行 個人訓練,5月18日後可6 人一組集訓,到5月28日擴

至10人一組,但運動員不能共用訓練基地任何設施。 到6月2日,露天場地將可辦400人以內的體育活動 媒體預期西甲最早可於6月5日重開。對於法國取消聯 賽,西甲賽會主席特巴斯認為決定「太草率」,「假如

·些重要的經濟活動無法恢復 他們最終也可能會消失。」

意大利總理孔特上周宣佈,5 月4日開放讓個人體育選手恢復 訓練,到5月18日才允許足球等 團隊運動員復操。意大利足球員 工會認為安排對足運不公,對此 意大利體育部長斯柏達福拉回 應,對足運必須保持謹慎,這樣 才能保住復賽希望。

梅利橫掃拿度

香港文匯報訊(記者梁志達)梅 利自幾年前的傷患之後狀態便大不如 前,反觀拿度卻寶刀未老。儘管拿度 有「泥地王」的美譽,但真實賽場與 虚擬世界卻是兩回事,在昨日的馬德 里網球電競賽第二輪中,梅利只用了 4分鐘便大炒拿度,賽後還嘲笑了這 位老對手一番。

因疫情停擺,馬德里網球賽賽會改

嘲對方輸不起 雖然險勝加拿大新星沙普華諾夫, 但昨天分組賽次輪遇上打機方面駕

場,全場只得1分,之後第3輪再 負於蒙菲斯,最終無緣男單8強。 「假如自己有更充足的準備,他 (拿度) 定必敗得更慘烈。」梅利

輕就熟的英國名將梅利卻慘敗收

賽後還神氣地表示,「下次若你有 機會跟拿度對打,叫他不要這麼輸 不起吧。」



上月

戴巴拿4次新冠檢測仍呈陽性



診感染 病毒,

不過大都已告康復,包括之前證實 染疫的兩名祖雲達斯球員魯加尼和 動員。

馬度迪。但據西班牙電視六台透 露,同効力祖雲達斯的戴巴拿近日 做了第4次檢測,雖然據稱已無病 徵,但結果還是呈陽性。

世界田聯設基金助選手解困

世界田聯官網28日消息,世界田 聯與國際田徑基金會共同啟動一筆 50萬美元(約合390萬港元)的專 項資金,以幫助全球各地受新冠肺 炎疫情影響遭遇經濟困難的田徑運



■安倍晉三在國會發言。

取

消論

日本首相安倍晉三29日在 國會講話時表示,如果新冠肺 倍 炎疫情到明年都無法得到有效 控制,已經推遲一年的東京奧 運會將很難舉行。這種説法無 疑為最近不斷傳出的東京奧運 會「取消論」又添了一把火。

「奧運會必須是一個標誌, 那就是表明全世界取得對抗疫 情的戰爭的勝利。」安倍晉三 説,「否則,奧運會很難舉 行。」

東京奧組委主席森喜朗和多 名日本醫學專家都在最近表達 了類似的觀點。作為日本前首 相的森喜朗日前被問到奧運會 是否會因為疫情沒有結束再次 延期時,他明確回答:「不 會,到那時會直接取消。」日 本醫師會會長橫倉義武前一天 也表示,如果明年全世界無法 找到對抗新冠病毒的疫苗,奧 運會將很難如期舉行。

■新華社



■熱刺射手孫興民上屆歐聯、英超屢建奇功。 路透社

香港文匯報訊(記者梁志達) 英超最有價值的球會 是哪一家?根據英國一項大學研究計劃分析得出,熱刺 比幾支傳統豪門的價值都要高,冠絕20支球隊。

利物浦大學的足球經濟專家 Kieran Maguire 的研究分 析,當中計算出熱刺的價值高達25.67億英鎊(約合 247億港元),位居英超各隊之首。雖然球會自2008年 以來便一直無冠,然而「因為在2018/19賽季熱刺殺入 了歐聯決賽及取得英超前四名,而球會的薪金預算又比 其他豪門低1億至1.5億(英鎊,下同),因此利潤更 可觀,這反映到球會價值中,」Kieran Maguire指出。

薪酬佔比低 歐聯佳績增利潤

熱刺上賽季收入從3.81億增加了21%到4.61億,而 1.79億的薪金支出亦只佔總開支的39%,是上賽季20



支英超球隊中最低 的,但研究認為該 隊人工支出今後將 難保於低佔比。球 會價值榜位列第2至 5位的順序為曼城 (21.86億)、曼聯 (20.8 億) 、利物 浦(15.53億)及阿 仙奴 (13.74億)。